

专

题 7 %

编辑:党菲 校对:董文兰 美编:王樱羽 2023年5月24日 星期三

为神州再添



"吃"进废木料,"吐"出生物质颗粒, 这是记者日前在陕西省咸阳市彬州市永 乐镇叱家村一组看到的一幕。

据陕西省彬州市永乐镇副镇长叱 干振录介绍,当地这个年产万吨生物质 颗粒生产项目,由彬州火鑫生物能源有 限公司投资建设,是彬州市2022年重 点建设项目,也是永乐镇2022年招商 引资项目。

该项目投资1600万元,占地15亩,总建筑面积4000平方米,建设2000平方米生产车间及成品库1座,配套办公及服务设施等,建成时产6吨生物质颗粒生产线1条,分为破碎、粉碎、烘干、制粒、冷却包装5个工序,年产量可达20000吨以上。

"为天空增一抹蓝,为大地添一片绿。生物质能产业覆盖面广、产业链长,可带动农村生物质资源的收储、加工、运输、应用,助力农民增收致富。"彬州火鑫生物能源有限公司总经理赵双增告诉记者,原料主要为秸秆、稻草、树枝、废木料等,经过加工生产的生物质颗粒发热量在3900至4800千卡每千克,燃烧后的灰还可以作为钾肥直接使用,不仅具有经济优势,也具有环保效益。

"当时是大年初二,天空还下着鹅毛大雪,这个项目在一处地窑的大坑中开工了。"叱干振录表示,该项目于2022年1月开工建设,6月底全面建成,7月份投产使用,预计实现年产值2500万元,创造就业岗位20余个。通过项目的实施,不但可以辐射带动周边县区群众增收,更有力解决困扰农村环境卫生的柴草堆问题,对深入实施乡村振兴战略,提升农村人居环境,具有极大的促进作用,让当地农民挑上了致富"金扁担"。



码看视频

"在天利和农业生态园打工,一天能挣80元,尽管工资不太高,但可以照顾家里,从心底说,这个农业生态园给村民带来的好处是实实在在的。"来自陕西省彬州市水口镇白土村的王润平说。 王润平高兴地说,"原来在家种地也就收入几千

王润平高兴地说,"原来在家种地也就收入几千块钱。现在村里的土地都流转出去了,每年有承包费不说,我们还可以利用空闲时间去农业生态园打工挣钱。"

据天利和种植农民专业合作社理事长张锋介绍, 天利和种植农民专业合作社占地约1000亩,其中,露 地蔬菜600亩、采摘园300亩、园区占地100亩,每年 可为村集体增收30万元以上,为群众增加务工收入 50余万元。

张锋进一步解释:"我们这里主要种植甜瓜、普罗旺斯西红柿、圣女果,以及甘蓝、西蓝花、有机菜花、辣椒等蔬菜,每年4月份开始到10月份结束,半年可以种植两个周期。在这样的采摘旺季,附近村子每天在这里打工的村民有近百人。之前,村民们靠种植小麦和玉米,一年到头只有几千元收入。如今,把土地流转给合作社,然后在这里打工,仅一个菜花种植季就增收近万元。"

白土村第一书记辛辉表示,该村在群众自愿的前提下,将部分群众户承包地统一流转到村集体经济合作社,引进天利和种植农民专业合作社等龙头企业,采取"党支部+企业""党支部+大户""党支部+农户"等模式,积极发展特色产业,培育主导产业,建成集设施农业、果品采摘、有机蔬菜、休闲观光为一体的天利和农业生态园,让农民乐享土地租用"年薪",每年可吸引采摘游客约1.2万人。









王宇飞